

VENDÉG

1923 1-24
SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDEGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA.

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN
ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 2400 KORONA
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALA
VII, JÓSIKA-U. 20. T.: JÓZSEF 455-02

BUDAPEST
1923. MÁJUS HÓ 1-ÉN
III. ÉVF. 8. SZÁM

Az elvetett kocka

megállt és az össziparosságot találta. A népjóléti miniszter kiadta az új lakásrendeletet, amely május 1-ével lép életbe.

Hiába való volt az iparosság tiltakozása, hiába volt az audenciázás, hiábavalónak bizonyult az üzletbérlők segélykiáltása, Vass József népjóléti miniszter, mint aki a nép jólétéről van hivatva gondoskodni, hajthatatlan maradt tervének keresztülvitelében és kiadta rendelkezését, nem gondolván arra, hogy hány százezer iparos egzisztencia tönkretételét írta alá tollvonásával, hány dolgozó adóalanyt juttat a kétségbeesés karjaiba.

Kétségtelen megállapítható a „népjóléti miniszterének“ eljárásán az egyoldalú háztulajdonosi szempont, mely úgy vonul végig a rendeletén, mint a fekete fonal. A bérbenlakók és az üzlethelyiségek bérlői a történetek után a legnagyobb aggodalommal és kínzó bizonytalansággal néznek a jövő elé, mert a kormányhatalom védelmező hivatásába vetett bizalom erősen megingott. A megrémült bérlők sietve kötnek súlyos áldozatok árán is hosszabb időre szóló bérleti szerződéseket a háztulajdonosokkal, csakhogy a népjóléti miniszter szociális gondoskodásának ölelő karjaiból menekülhessenek, mert az új lakásrendelet, amely a bérbenlakók feje fölött állandóan Damoklesz-kardot lebegtet, a felmondási jog terminusokra megállapított szabaddá tételével és a bérek ugrásszerű emelésével lendíteni igyekszik a magasra csapó drágasági hullámokon.

Ez a lakásrendelet éremének egyik oldala az üzletbérlőket érintve, nézzük most a másik oldalát az éremnek.

Ha már a népjóléti minisztere gondoskodott az üzletbérek magas arányu megállapításáról, gondoskodott volna arról is, hogy legyen miből fizessék is a bérlők az előirt üzletbéreket. Gondoskodhatott volna, hogy vendéglői árak szabaddá téteszenek, a borok fényüzési adójának értékhatára eltöröltessék vagy legalább is felemeltessék, mert ha ily irányu intézkedést látnánk a népjóléti miniszterétől akkor mondhatnánk, hogy hivatásának magaslatán áll, addig azonban, amíg nem a népnek, hanem csak a milliárdos háziuraknak érdekeit szolgálja, bátran állíthatjuk, hogy nem a népnek a javát, hanem az adóalanyok tönkretételének munkáját végzi.

A fényüzési forgalmi adó alá nem eső bor értékhatárának felemelése

A magy. kir. pénzügyminiszter 56.931.VIII. b. 1923. számú körrendeletével azt az értékhatárt, amely értékhatáron felül a belföldi bor fényüzési forgalmi adó alá esik, literenként az alábbiak szerint állapította meg:

a) kimérés esetében az értékhatár 300 K

b) palackban történő eladás esetében, a palack árát is beleszámítva, az értékhatár 500 K

Ez az értékhatár egy liternél kisebb ürtartalmu palackra nézve aránylagosan átszámítandó. Ha a palackbor eladása a palack visszaidadásának kikötése mellett vagy pedig cserepalack ellenében történik, ebben az esetben nem az 500 K, hanem a 300 K értékhatár az irányadó. Ez a rendelet 1923. évi május hó 1. napján lép hatályba.

Meghosszabbítják a keresefi adó bevallási határidejét.

Juniusban kerül sor országsszerte az új adó kivetésére.

A pénzügyminiszter az általános keresefi adó kivetéséhez szükséges vallomások beadásának határidejét március 11-től április 20-ig állapította meg. Ezen idő alatt az adóhivatalban 8 koronáért beszerzett vallomási ivatek, a valósággnak megfelelő adatokkal kitöltve, ugyancsak az adóhivatalban annál a kerületnél kellett leadni, ahol az illető vendéglős, kávé, illetve korcsmáros lakik. A beadás határideje április 20-án lejárt, azonban még számtalan kartárs van, aki még nem tett vallomást keresefi adójáról, Részint azért, mert nem tudta, hogy április 20-án lejár a beadás határideje, másrészt pedig nem tudta kitölteni az adóvallomási ivatek. Bizonyos, hogy az erre vonatkozólag napvilágot látott rendeletek és utasítások olyan száraz, hivatalos stílusban voltak megszerkesztve, hogy az adóügyekben laikus kisember nem ismerhette ki magát. Minthogy nemcsak Budapesten, hanem országsszerte is sokan vannak, akik e két körülmény folytán nem tehettek vallomást adójukról, ennél fogva a „Vendég“ értesülése szerint, meghosszabbítják a vallomási ivatek beadására szolgáló határidőt.

Ez azonban csak azok számára lesz előnyös, akik nem voltak tisztában a határidővel, hogy pedig a tájékozatlanokat is felvilágosítsák a vallomási ivatek kitöltése felől, rövidesen újabb pótrrendelet jelenik meg, amely a bevallás módofataira nézve még a kisemberek előtt is érthető intézkedéseket fog majd tartalmazni. A vallomási ivatek kitöltésére nézve annyit közölhetünk, hogy azok a kis üzemmel bíró kartársak, akik segéd nélkül dolgoznak, nem kötelesek könyvet vezetni a jövedelemről és csupán a megbecsült jövedelmüket kell bevallani, de a nyers bevétel összegét a becslés céljára ezeknek is be kell vallani. Ugyanez az eljárás, ha valakinek az 1921. évről nincs meg a szükséges feljegyzése. Az adózók csak a második (II.) pontig töltik ki a vallomási ivatek.

II. pont: a községi (városi) közegeknek részletesen indokolt véleménye és javaslata, innen kezdve az ívet a pénzügyigazgatóság illetékes ügyosztálya tölti ki, ezekben a rovatokban az adózónak nem szabad beírást eszközölni.

Az általános kereseti adó kivételéhez szükséges íveket az adóhivatalban csoportosítják és azután a pénzügyigazgatósághoz juttatják. Ezt követően kerül sor az általános kereseti adó megállapítására, illetőleg kivételére. Hivatalos információ szerint a kereseti adó megállapítása országsszerte egyidőben fog megtörténni, erre csak június hónapban kerülhet sor, mert addig eltartanak a felülvizsgálás munkálatai.

A kávéházi életről

Nemhiába volt Budapest a kávéházak városa; a magyar történelem sok fontos eseménye, mozgalma indult el a régi füstös, de kedvesen lakajos kávéházak boltívei alól. Olyan meghitt, családi jellege volt a régi üzleteknek, melyeknek mását ma alig találjuk fel az agyondiszített, monstrosus, hamismárványos, rézesilláros, kasszapagodás, eltorzított „modern” caffékban.

Kivételek vannak; néhány kávéház — dacolva a háboru előtt dühöngő átalakítási mániával — még a mai formájában is emlékeztet a régi jó *Pilvax*-ra, a márciusi mozgalmas napok eme ódon fészke. A *Pilvax* közvélemény asztala híres volt s a későbbi események csak öregbítették e hírnevét. A pozsonyi országgyűlési ifjak is a kávéházban osztották politikai nézeteiket egymás között.

A kiegyezés után, a háboruig, igen intenzív volt a kávéház szerepe. Budapest a kávéházak városa lett. Már nem csak a politikai élet, de a társadalmi, művészi, üzleti élet egyik legkedveltebb találkozó és szórakozó helye a hávéház. A régi feketézó és újságolvasó nyárspolgár helyett az egyik kávéházban a művészvilág; festők, szobrászok, színészek, írók stb. adnak találkozót. A másik kávéház törzsét csupa kereskedő polgár képezi, akik az újságolvasást is az utolsó oldalon kezdik. A továbbiakban; politikusok, a divat hősei s a napi élet sok-sok egyéb tényezői hemzsegnek, nem szólva a modern kávéházi élet alkotói ama gavaléokról, akik egész nap a kávéházban fanyáznak.

Ma már a pesti polgáréletnek — ugyyszólván szerves része — kiegészítője a kávéházi élet; melyet költők megénekelték, írók thémául választottak, festők, rajzolóok megörökítették, napilapokban állandóan szereplő tárgy.

Nagyban hozzájárult a nálunk kifejtett kávéházi élet felvirágzásához az a tény, hogy a magyar nem képes még ma sem értékelni a club-életet. Nálunk a társadalmi élet megnyilvánulásai ezért förtétek a kávéházakban; mert azt lehet mondani, ez volt az egyetlen hely, ahol a polgárság széles réfegge találkozhatott. A háboru s az utána következő idők nagyon megingatták a kávéházi élet latalapjait.

Ma már, eltekintve egypár nagy üzlettől, átfomálódott a kávéház és a közönség is. Amit egy évtized előtt hinni sem lehetett volna, ma nyers valóság; a kávéházi élet — a régi értelemben — haikulóban van, napról-napra zárnak be a caffék, hogy átadják helyüket a mindentfelfaló nagy Moloch-nak a bankoknak. A mérhetetlen drágaság lassan megöli a kávézót s vele a kávéházat is.

Ma is van kávéházi élet — de nem a régi, az igazi. Ma is járnak a cafféba — de nem azok, akik régen! Ma már nehéz megállapítani, hogy miért járnak a kávéházba; a kávéért, a hírlapokért, a zenéért, a sakk vagy billiárd kedvéért vagy az ózondus levegőért? Talán a szépasszonyok kedvéért vagy a megélhetés, a fűtés okáért vagy hangulatot gyűjtene, impresziókat egy új regényhez vagy miért? Bizonyos csak az, hogy kevesen járnak azért, amiért hajdan; a jó kávé és a jó társaság kedvéért!

Elfűnt, sok egyébbel együtt a mult homályába a régi ember s vele a régi kávéház is, hogy soha vissza ne térjen. Az örök törvény, hogy ne jöjjön vissza ami elmúlt és egyszer minden elmúlik! (k. z.)

A legújabb városi adók. A főváros pénzügyi bizottsága az ügyosztály előterjesztésére meg fogja adóztatni a palackos borokat, a borpárlatot, likőröket, ásványvizeket és a szódavizet. Az adó a palackbor árának egynegyede, a borpárlatnak egynegyede, a likőrnek egyharmada, az ásványvizek és szikviz árának egytizede lenne. Ki fogják azt is mondani, hogy ezeket az árakat csak úgy lehet Budapestre behozni, ha az adókat az illető előzetesen lefizeti. Állítólag 120 millió bevételt remélnék ezekből az adókból. Végtetes fátuma a magyarságnak, hogy vezetői mindig eltalálták az adóztatásnál azokat a cikkeket, melyek közfogyasztásnak örvendenek; tehát nem nevezhetők luxuscikknek. A tőzsdeadó például 1000 korona után 5 korona, de egy palack 250 koronás bor után 50 korona csak a városi adó. És ezek az urak még azt merészelik mondani, hogy a köz érdekében működnek; farizeusok, népámítók. (*)

Törvényjavaslat az ipari munka védelméről

A kereskedelmi miniszter törvényjavaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé az ipari munka védelméről. Ennek a törvénynek a megalkotását, tudniillik köteleességüké teszi a Nemzetközi Munkaügyi Hivatali tagság. A rendkívül fontos törvényjavaslat, mely kétségtelenül a kis- és kézműiparosságot kell, hogy érdekelje elsősorban, tulajdonképen nemcsak az ipari munka védelméről, hanem úgy a munkás-egyesületek, mint a munkaadók gazdasági egyesületeinek ellenőrzéséről szól. A törvényjavaslat 4 részből áll.

Az első rész az ipari munka szabadságának védelméről, a második a kötelező békéltetéséről, a harmadik a döntő bíraskodásról, végül a negyedik a gazdasági jellegű szakegyesületek ellenőrzéséről szól.

Az ipari munka szabadságának biztosításáról szóló fejezet rendelkezéseinek célja — mint az indokolás mondja — hogy elejét vegye az üzemekben az egyoldalú diktatúrának s minden dolgozni akaró számára biztosítsa a munka lehetőségét. Nem lesz tehát a törvény értelmében mód arra, hogy valakit azért, mert nem szakszervezeti, vagy munkaadóközvetítő útján állott be, kizárjanak a munkából.

A második fejezet értelmében nem lehet a munkásokat kizárni és a munkások sem léphetnek sztrájkba, munka vagy bérvisszály esetén, addig míg az előírt békéltető eljárást le nem fejezték.

A harmadik fejezetben foglalt szabályok megtiltják a sztrájkokat s a kizárást a közüzemi üzemekben és az ezekben felmerülő vitás kérdések elintézését kötelező döntőbíróságok elé utalják, amelyeknek határozata mindkét félre nézve kötelező erővel bír.

A javaslat utolsó fejezete a gazdasági szakegyesületek ellenőrzéséről intézkedik. Eszerint a törvény életbelépése után nemcsak a munkások, hanem a munkaadók gazdasági jellegű egyesülései is fokozottabb ellenőrzés alá kerülnek, főként az adminisztráció és pénzkezelés tekintetében.

Uj f6rv6nyjavaslat a munk6sbiztosításról

A népjóléti miniszterium, mint ismeretes, a munkások befegség- és baleset biztosításáról szóló f6rv6nyjavaslatlalt elkészült és annak fervezetét az érdekeltségeknek megküldötte, — a minap pedig ankétra hívta egybe egy a munkás mint a munkaadó szervek képviselőit, ahol széles vita indult meg a f6rv6nytervezet egyes pontjai körül. — A felszólalásokból megállapítható, hogy az érdekképviselők a f6rv6nytervezet szociális rendelkezéseit általában helyeslik és szükségesnek tartják. — F6k6nt az autonomia kérdésében fejlődött ki parázs vita. A különböz6 érdekképviselők ugyszólván egyértelműleg kifogásolták, hogy a tervezet szerint a munk6sbiztosító alkalmazottai teljesen az állam tisztviselői legyenek. Ebben az esetben a tisztviselők az érdekeltségek semmiféle befolyást nem gyakorolhatnának olyan intézményekben, amelyek elsősorban mégis csak az iparosoké és a munkásoké. *A javaslat az állami beavatkozásnak tulajdósan nagy teret enged.* Az iparosság képviselői azért azt a közvéstí indífványt tették, hogy a tisztviselők jelölési jogát föltétlen biztosítani kell az érdekeltségeknek, mert fél6, hogy az állami bürokrácia tönkreteszi a munk6sbiztosítás intézményét. Az érdekképviselők ezt azért is fontosnak tartják, mert a munk6sbiztosító különösen gyakorlati, szociális érzékkel bíró munkás- és iparosügyekben jártas embereket követel. Alttalában az az egységes álláspont alakult ki, hogy *a munkaad6knak és a munkásoknak megfelelő beleszólást kell biztosítani a munk6sbiztosító intézménybe, mert e tekintetben nyagyon merennek tartják a javaslat rendelkezéseit.* — Az értekezlet vezető államtitkár megígérte, hogy az iparosság és a különböz6 érdekképviselők kívánságait az autonomia kérdésében a miniszter elé terjeszti s mivel az önkormányzat ügyében egy a munkás, mint a munkaadó szervezettek egyetértének, bizonyára találnak olyan módozatot, mely majd az állam érdekeit is megóvjás az iparosság óhajításait is feljessíti. F6képpen a vendégl6s és k6v6siparra volna áldásos, ha a munk6sbiztosítási f6rv6nyjavaslat mind a munkaadó és alkalmazott érdekeket kielégítené, mert az ezirányú közmegeléged6s, ipari békeséget jelentene.

Szállodai és vendégl6i alkalmazottak fizetése

Éttermi segéd és szobapincér heti fizetése	2400.—
Felszabadult borjú heti fizetése 1200.—	
Kisegít6k hétköznap	550.—
„ vasárnap ünnepnap és bankett alkalmával	650.—
Kisegít6 éttermi segéd szombat, vasárnap vagy mulatság alkalmával, ha kora reggeltől kés6 estig van foglalkoztatva 800 korona. A kisegít6 éttermi segéd, ha zárórán tul van foglalkoztatva, a megálla- pított kisegítési díjon felül 30% pótkisegítési díjat kap és p6tvacsorát. A kisegít6 éttermi segéd a periferiákon külön utiköltséget kap.	
F6pincér, f6szakács, gazdaszony, felírón6, pincemester és az a csapos, aki pincemeszteri teend6ket végez, fizetése szabad megegyez6s tárgya.	
I. oszt. szakács heti fizetése	A. B. C.
	9500.— —.—
II. oszt. szakács heti fizetése	7100.— —.—
III. oszt. (felszabadult szakács 1—2 éven belül) 3500.— —.—	
Süt6mester	7100.— —.—
I. mészáros	6500.— —.—
II. „ ahol csak egy van	4800.— —.—
Entrée szakácsn6 önálló heti fizetése	5850.— 4400.—
Entrée szakácsn6 ahol szakács van	5100.— —.—
Tésztaszakácsn6 heti fizetése	5100.— 3900.—
Tésztásleány heti fizetése	3100.— 2600.—
Chefkézileány heti fizetése	3500.— 2800.—
Salátásleány heti fizetése	3500.— 2800.—
„ ahol hidegszakács van heti fizetése	2600.— —.—
Fut6leány heti fizetése	2000.— 1600.—
Mosogató fehér	2100.— 2000.—
„ fekete	2350.— 2150.—
Csapos szakképzett heti fizetése	3500.— 2800.—
„ kezd6 heti fizetése	2580.— 1950.—
Házi szolga heti fizetése	2100.— 1950.—
Ezüst6s heti fizetése	2100.— 1950.—
Tányéros heti fizetése	2100.— 1950.—
Szállodai szobaasszony lakással és étellemezéssel heti	460.—
Szállodai szobaasszony lakással- étellemezés nélkül heti 1000.—	
Szállodai szobaleány lakással és étellemezéssel heti	910.—
Szállodai szobaleány lakással, étellemezés nélkül heti	1560.—
Szállodai bérszolga és házi- szolga lakás és étellemezéssel heti	460.—

Szállodai bérszolga lakás és étellemezés nélkül heti 1000.—
Szállodai takarítón6 és szobaputzer lakással és étellemezéssel heti 1950.—

Szállodai takarítón6 és szobaputzer lakással, étellemezés nélkül heti 5850

Szállodai takarítón6 és szobaputzer lakás nélkül, étellemezéssel heti 2600.—

Szállodai takarítón6 és szobaputzer lakás és étellemezés nélkül heti 6500.—

A kisegít6 konyhaszemélyzet kisegítési díj fejében heti fizetésének egynegyed részét kapja. Például a tésztásleány heti fizetése 3100 korona, tehát a kisegít6 tésztásleány napi kisegítési díja 775 K. Hetenkint kötelez6 24 óra (egy nap) szabadnap, a saisonüzletek kivételével. A felmondás kölcsönösen 3 nap, mely időre azonnali elbocsátás esetén, amennyiben azonnali elbocsátásra f6rv6nyes ok nem forog fenn, étellemezés és egyéb természetbeni járandóság megváltására napi 400 K. Az erre vonatkozó nyilatkozatot a személyzet minden tagja a felvételnél mindenkor írásban kiállítja, illetve az ilyen írásos nyilatkozatot kell aláírnia. Ott, ahol a fizetések ebben a táblázatban megállapított összegnél máris magassabbak, azok le nem szállíthatók.

Ez a bértáblázat 1923 május 1-én lép életbe.

Bort vagy vizet?

A bor gy6zelme a víz fölött.

Abba a vívafkozásba, amelyet az alkoholellesenek folytának immár jó néhány évfizeden át az alkoholkedvel6kkel, most egy szinte dönt6 erejű hang szólalt bele oly módon, hogy határozottan s a tudományos vizsgálódás, megfigyelés és megállapítás följényével igazolja, hogy a borivás — hasznos az embernek . . .

„Hát”szen az igazi boriv6k, a „Weinbeisser”-ek mindig azt állították magukról, hogy nekik valóságban hasznos a borivás, mert mindig megtartja őket a jó hangulatban, a bajok könnyenvevésében és a boldog nyugalomban, de a rosszmájú bornemisszák ezt mindig kétségbe vonták. Az alkoholellesenek igen örültek nálunk a rosszemlékű 1918-iki forradalmi és az 1919-iki kommunista időben, mert hatalmas szóval tiltották el a bor, s6r és egyéb szeszes italok kimérését és fogyasztását. Emlékszem 1919. június hó 4—5 napján Kassán volt időzésemre, amikor a v6r6s6k halállal büntették — falragasztokon! — a szeszitalom áthágóit, de a „Schalkház”-száll6 tulajdonosát néhány pesti szovjetpotentát mégis arra akarta kény-

KÖNYVELEST

elvállal vendégl6s6knél előny6s feltételek mellett STERN BERTALAN IX., Vaskapu-u. 7. Szives meghívásra azonnal házhoz megyek.

szeríteni, hogy nekik ifall adjon. Amerikában az Egyesült Államok antialkoholistái annyira el tudták hatalmasítani propagandájukat, hogy a kongresszus (az amerikai képviselőház) törvénnyel tiltotta el az Unió egész területén minden néven nevezendő szeszfogyasztást. Három-négy évi tapasztalatok után az államhatalom arra a meggyőződésre jutott, hogy nem csak nem érték el ama „nagyszerű” eredményeket, amelyekkel az alkohol-ellenesek kecsegtették a kormányzatot s a törvényhozást, hanem ellenkezően: a bűnözés ijesztő módon megszaporodott és olyan jelenségeket hozott felszínre, amelyekről azelőtt még csak nem is álmodtak az emberi lélek elfajulásait tanulmányozó tudósok. Ennek a megállapításnak a következménye lesz az eddigi jelek szerint, hogy a kongresszus a szesztilalom megdöntése mellett fog dönteni. Ennek a hatása nálunk Magyarországon abban fog mutatkozni, hogy a bor ára 4-5, vagy többszörösére fog felszállni, mert az egész Unió területén ezidőszereint nincs ezer hektoliter bor és ugyiszólva egyeflén holdnyi művelés alatt álló szőlő s ezért, ha megszűnik a szesztilalom, Amerika valóságban meg fogja rohanni az európai bortermelő országokat.

Addig persze még tovább fog folyni a vita azon, hogy ki teszi okosabban: a vízivó-e, vagy a borivó? Ebben a vitában most egy francia orvos, az akadémiának egyik tagja a borivók védelmére kelt és azt bizonyítja, hogy a mértékletes borfogyasztásnak jó hatása van az emberi szervezet működésére. Azt állítja, hogy a vízivók ki vannak téve bizonyos betegségeknek, amelyeket a mérsékelt alkoholista általában elkerülnek. Így például, ha valaki elhagyja a borivást, neuraszténias tünetek lépnek fel nála s a kizárólagos vízivás igen sok emberi buskomorra tett, azonkívül rossz májává és pesszimistává. Vannak bizonyos betegségek, amelyekre főképpen a vízivók mutatnak nagy hajlandóságot. Ilyen például az agyvérzés. Kétségtelen, hogy az alkoholizmus nagyon sok bűnnek a forrása, de az absztinensek ellen viszont azt a vádat hozzák fel, hogy a *genosztatók, főképpen az igazi, nagystíli genosztatók valamennyien vízivók*. Senki sem bizonyította még be eddig, hogy a borivás feltétlenül ártalmas. Voltak emberek, akik a száz esztendő életkort elérték és rendszeres borivók voltak. *Hippokratés*, a nagy görög orvos, az orvostudományok atyja, száz esztendő korában halt meg és tanítványai feljegyezték róla, hogy az öreg tudós és filozófus nagy borivó volt. A tudomány már régebben megállapította, hogy az alkohol el-

pusztít bizonyos mikrobákat, amelyek a szervezetre ártalmasak lehetnek. A borfogyasztás már ezért is nemcsak, hogy nem káros, hanem ellenkezőleg hasznos az emberi szervezetre. Ezek közé a mikrobák közé tartozik többek között a típus bacillus, amelyet a tiszta alkohol tizenöt perc leforgása alatt megöl. Azonkívül *átlag hat perc leforgása alatt megsemmisíti az alkohol a bacilusoknak legnagyobb részét*. Számos példát hoznak fel arra nézve, hogy olyan emberek, akik óriási nagy szellemi munkát végeztek, rendszeres borivók voltak. Jules Simon beszéli, hogy *Bismarck* egy ebéd alkalmával a következőket mondta: „Nem főkéletes ember az, aki itthagya a földet anélkül, hogy ne ivott volna meg két palack pezsgőt naponként.” (Ezt ugyan ma még a milliárdos sem fenné meg, mert keserűvé válnék az ifal, ha az árára gondol . . .)

Hiába való az antialkoholista minden erőlködése: a borivás olyan idős mint az emberi kultúra. Amint az ember kilép az őseredeti állapotból a kulturáltabb állapotba, már ismeri a bort, a szeszt, a reszeget és használja, élvezi, fogyasztja. És nem volt és nincs az egész föld kerekén olyan nép — még barbár állapotban sem — amely ne ismerné a szeszt valamilyen formában.

Mindenre, de legfőként a borra áll azonban az, hogy okosan, mérsékelten fogyasztva jó hatással van az emberre, míg visszaélve vele, csak bajt, romlást, kárt hoz rá.

Palaky Sándor

HIREK

Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy akik jelen példányhoz mellékelve postabefizetési lapot kaptak, azt felhasználva küldjék be az előfizetési járulékot. Ellenkező esetben kénytelenek lennénk a lap további küldését megszüntetni. Előfizetési díj 1 évre 2400 korona.

Tisztelettel a kiadóhivatal.

Új sörárak. Április 20-tól kezdve életelbőp új árak a következők: I. Hordósor: 10 fokos sör ára hektoliterenként 9000 K., 12 fokos sör ára hektoliterenként 10.000 K., 12 fokos felül sör ára aránylagosan alakul. II. Palacksor: 10 fokos sör ára 0.45 literes palackokban 70 K., 12 fokos sör ára 0.45 literes palackokban 80 K. A 0.55 literes palackokba fejtett sör 12 K.-val drágább. Ezen árak helyét gyár, hordók, illetve láda és palack nélkül, mindennemű rabatt megszü-

netésével és bármely című levonás nélkül értendő. A fenti árakhoz a Budapesten való házhoz szállításhoz, a vidékre vasúton feladásra kerülő darabáru, valamint hajószállítványoknál hl.-ként K 1000, illetve 100 palackonként K 800 szállítási díj járul. A forgalmi adó (fényüzési adó) fenti árakban nem foglaltatik benn és a vevőt terheli.

Az étkezés forgalmi adója. Keszei Vince elnök a kerületi választmányi elnökök, valamint az előjárósági tagok figyelmét felhívta az adóellenőrök ama panaszára, hogy mind sürűbben előfordul a vendéglősség körében azon eset, hogy a családtagok és a személyzet elátása után fizetendő forgalmi adót, valamint a fényüzési adó alá tartozó étel és italművek után a fényüzési adót nem rójják le pontosan a vendéglősök. Ezen adólerovások a jövőben annál is inkább szükségesegek, mert az adóellenőrök szigorúan felül fogják vizsgálni a vendéglőket s akinél a mulasztások nyomaira rájönnek, a legszigorubb büntetéseknek lesznek kitéve. A söridény kezdetével felhívta az elnök az előjáróság figyelmét arra a körülményre is, hogy a pénzügyminiszter 78.788/922. sz. rendelete alapján a 15%-os és azon felüli sörök fényüzési adó alá vannak vonva, miért is ezek a sörök után a fényüzési adó szintén lerovandó.

Halálozások. Id. *Mucnyák* Károly a „Fővárosi Vigadó” vendéglőse, ipartestületi tag április 22-én, rövid szenvedés után elhalálozott. Temetése 24-én, kedden délután négy órakor volt, a Kerepesi-ut melletti temető halottasházából az ipartestület tagjainak nagy részvéte mellett.

Palai Zsigmond kartársunk április hó 25-én elhalálozott. Nyugodjék békében.

A zsemlye és péksütemény árai az éttermekben és kávéházakban forgalmi adóval 22 korona, fényüzési adóval 24 korona.

Szabad lett a rum ára. Az O. K. A. B. a tájékoztató árat elförölte és a rum árát egyenlőre, próbaképpen szabaddá tette. (*)

Nagy Sándor kartársunk családi ünnepe. Nem feledkezhetünk meg arról a családi körben megtartott ünnepségről, amely a legmegebb hangulatban folyt le Nagy Sándor vendéglős kartársunk családja körében azon alkalomból, hogy derék kartársunk ezüstlakodalmát ülte. Nemcsak az ünneplő családnak, de az alkalmozóknak is ünnep volt a derék munkaadó ezüstlakodalmának napja, akik szeretettel köszöntötték és hűségükről biztositották a gazdát. Mi is üdvözljük derék kartársunkat családi ünnepe alkalmából.

Hű barát, hasznos tanácsadó; szakmánk előharczosa a „VENDEG”!

Láttam egy kirakatban a főbbi közt, — írja egy olvasónk — hogy az aszfali bor literjét 180 koronáért adják. Ugyanezen kirakat másik szögletében egy palack keserűviz ékeskedik, rajta az ára is; 200 korona! Szomorúan jellemző a mai aránytalanságokra ez a két értékelés; a hétfedcis üveg pesti keserűviz drágább, mint a sok munka árán természetf, gondozott, szőlőből préselt bor literje, melyet ezenkívül vidékről, pár száz kilométerről szállítottak a fővárosba. (*)

Esküvői. Bretz Gizella Podmanicki-utcai vendéglős urhölgyet április 22-én, vasárnap délután vezette a VI. kerületi anyakönyvvezető elé *Juhász János* ur. Tartós boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

A debreceni Arany Bikából postafalófa? A „Bika részvénytársaság” a régi híres *Arany Bika* szálló, vendéglő és kávéház modern nagy épülettömegét felajánlotta a postakincstárnak a debreceni postafalókra céljaira. Jellemző a mai viszonyokra, hogy a Bika-szálló, vendéglő és kávéház bérlői *Németh Andrásék* nem idegenkednek a fertyől és valószínűleg lemondanának a bérlétről, amely reájuk az új lakásrendelet szerint terhes. Az új lakásrendelet ugyanis módosít ad a bérösszegnek korlátlan felemelésére, úgy hogy a részvénytársaság hallomás szerint a bérösszeget az Arany Bika bérlőinek évi 30 millióban, sőt a jövőben még sokkal magasabb összegben kívánja megállapítani. Debrecen ugyan elesnek egy nagy szállótól, de viszont ezen meg úgy akarnának segíteni, hogy egy társaság felépítene a vasút közelében az új szállót. A jentiekhez hozzáfűzhetjük, hogy a Bika épülete ahogy ma áll, elsőrangú szálló, caffè, vendéglő, színház síb. épület; amely átalakítva sohasem lehet még csak közepes postaépület sem. Csak a mohó pénzszerzés határtalan kapzsisága jöhetett erre a szerencsétlen gondolatra, melyet minden józan, — a Bikát ismerő — egyén kell, hogy a legnagyobb mértékben elítéljen. (*)

A munkásbiztosítási felsőbbi-róság döntvényei. Az 1907: XIX. t. c. 12. §-a utolsó bekezdésének az a rendelkezése, melyszerint az a munkaadó, aki a bejelentést az előbb idézett §-ban előírt nyolc napos határidő alatt nem teszi meg, az ott meghatározott egyéb jogkövetkezményeken felül, a kellő időben be nem jelentett biztosítandónak a bejelentés előtt bekövetkezett betegségéből eredt költségeket is a pénztárnak megfizetni tartozik, a biztosító családtagjainak a bejelentés előtt bekövetkezett betegségéből eredt költségekre is kiterjed. Jó lesz hát, ha mindenki

figyel és a bejelentés körül mulasztást nem követ el.

Szobor egy szakácsnak. Az a ferty, melyről már évekkal ezelőtt beszéltek, most megvalósult: a franciák Strassburgban szobrot emelnek *Close* szakácsnak. Ő az első szakács, aki szobrot kap és el nem muldó ércben hirdeti majd örök időkiq, a konyhaművészet dicsőségét. Érdeme volt az, hogy föltalálta a libamájpástétomot. A história följegyzi, *Scipius Metellus* római konzul, már Krisztus születése előtt fűgével hízaltatta libáit, hogy májuk minél kövérebb, ízletesebb legyen. Rómából a libamáj dívatja átszarmazott Galliába is, de itt csak a zsidók hódoltak neki. 1740-ben Hollandiában már szarvasgombával éfték a libamáját, de egy valódi szakács-lángelme kellett ahhoz, hogy a fölfedezést főkélete sitse. Ez volt *Close*. 1762-ben *Contades* marsall, nagy inyenc, ki csak a párisi konyha főztjét tudta enni, magával hozta párisi szakácsát, *Close*t s ő készítette itt először a libamájpástétomot, saját rendszere szerint, egy művész ihletével. Vékony, apróra vagdalt marhahusréteggel vont a be, melyet ropogásra sült tészta kergezett. Ennek a festnek a szarvasgomba édes aromája adta meg a lelkét. Egy darabig csak a marsall élvezte ezt a királyi éftet. De *Close* elvette egy cukrász özvegyét s azután mindenkinek gyártotta híres libamájpástétomát, melyet így az emberiség közkincsévé tett. Ebből vagyont szerzett magának. Sokan kaptak már szobrot, kik olyan könyveket írtak, melyek megfekszik a gyomroft. Kapjanak olyanok is szobrot, kik a gyomroft őszinte szeretettel szolgálták. Aztán *Elszász-Lotharingiában* örvendetes olyan esemény, melyet a franciák és a németek egyaránt örömmel üdvözölnek. A gyomor jegyében minden ember találkozik egymással. Alkalmas időben rendezett és jól elkészített lakoma már főbbször volt országok sorsának eldöntője; hátha most is úgy lenne? (*)

Nézze meg egyszer a „*Sonja*” kirakatát. Rákóczi-ut 40.

Pincérek gyűjtsetek!

Palacknyak (üveg-staniol) hulladékot mindenkor a legmagasabb napi áron vesz. Nagy Ignác, VII. Károly-körut 9. pincefelszerelési üzlet.

Üdvarképes márka a „*CADEAU*” mely a jobbnál is jobb csokoládé.

PAKSY SÁNDOR
ÉTTERME ÉS VENDÉGLŐJE
VIII. BAROSS-TÉR

2

Röggel 6 órától éjjel 2-ig nyitva. Magyaros villásreggeli, ebéd és vacséra. Polgári árak. Este zene

Ingatlan, üzlet és lakás vételét és eladását közvetíti
Szilágyi István
Budapest, VIII.,
Rökk Szilárd-u.
23/a. T. J.: 138-30

Habetler és Társa

fővárosi adásvételi irodája

Budapest, VII. Alsóerdősor-u. 5

(Péterffy Sándor-u. sarok)

Telefonhívó J. 103-88

Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és ingatlant

Schraub I. István

Linoleum-, asbest-, parkett-,
lerakó-mester

Budapest, V., Vadász-u. 32.

Szerencsés eladást és vételt

PÁRDY

ingatlan és üzlet adásvételi irodája közvetít

VII, Kazinczy-u. 5

FORTUNA

INGATLANFORGALMI VÁLLALAT

az Orsz. Földbirtokrend. Biróság engedélyével

Budapest, VI, Teréz-körut 21. T. 7-36

FÖLDBIRTOKOK, s 6 5k malinok, birtokbérlet k. budapesti és vidéki házak, villák, telkek, üzletek, gyárhelyiségek, lakás és hitelközvetítés. Tökeelhelyezés garanciával és finanszírozás.

BEM REZSÓ

ÉTTERMEI

II, Margit-körut 54

Elsőrendű magyar konyha
Nemes fajborok. Esténként
cigányzene

Telefon: 03—14

CADEAU

csokoládégyár r.-t.

BUDAPEST, VI, BULYOVSZKY-U. 21

Dessertjei és bonbonjai minden jobb üzletben kaphatók

Nösner János

Budapest

bornagykereskedő

Palack és hordóbor különlegességek

Városi pince:

VIII, Stáhlly-u. 5

(Rókus mellett)

Ádám

a legrégebbi vendéglő-
és kávéházközvetítő

Iroda: Bethlen-u. 3. I. 12

Eladásokat szakszerűen lebonyolít

Nemes és Milasin

hatós. eng. ingatlanok és üzletek
adásvételi ügynöksége

Budapest, IX, Ferenc-körut 8

Ember hiba nélkül, üzlet „*VENDEG*” nélkül nem lehet!

Uj szálloda. Ritka ujság ma egy új épület, pláne ha szálloda-épület az. Balatonhévizen *Reischl* Rihárd, nemzetgyűlési képviselő, a fürdőtelep bérője új szállót építtetett, amelyet legitimista érzelmeinek kifejezéséül „*Mis király szállodának*” keresztelt. A 21 szobás, modern technika minden kényelmi eszközével berendezett hotel, június 6-án nyílik meg. Reméljük, hogy a képviselő ur politikai érzelmeit nem fogja a konyhán is kifejezésre juttatni; mert ellenkező esetben a szabadkirályválasztó politikusok Balatonhévizen elrontják a gyomrukat. Látszik, hogy nem jó üzletember, mert már a hotel címébe is folytatja igazi mesterségét: a politikát. Már pedig aki jó politikus, az rossz üzletember! (*)

Az országos nyugdíjgyesület elnöksége értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk. Elnökség.

Jó barátok

uzsonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor:

Május

- 2-án Bischoff Pál, IX., Vágóhid-u. 8.
- 9-én Ammer János, Kelenföld vill. végállomás I., Etela-tér 7.
- 16-án Andreics József, VII., Rottenbiller-u. 1.
- 23-án Bokodi Dezső, II., Márvány-u. 19. Alkotás-u. sarok.
- 30-án Gundl Károly, VI., Ailafkerti-ut 2.

Június

- 6-án Schreffner Márton, Zugló VII., Gyarmat-u. 42.
- 13-án Zsin Gyula, I., Istenhegyi-ut 19. 75-ös villamossal.
- 20-án Schmidt János, IX., Rander-u. 5.
- 27-én Csizmadia Ferencz, I., Fehérvári-ut 114.

Julius

- 4-én Szita Lajos, VI., Erzsébet Királyné-ut 118.
- 11-én Leyrer János, X., Apaffi-u. 86. 28-as villamossal.

A „Jóbarátok” uzsonáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

A fogadóipar megrendszabályozása készül az új ipariörvénytervezetben. Kimondja — többek között — a rokkantak, hadifoglyok, katonai szolgálatot teljesítettek, sőt a közalkalmazottak, Amerikából visszavándoroltak az előírtnál rövidebb tartalmu szakgyakorlat igazolása után szakvizsgára bocsáthatók és iparigazolványt nyerhetnek. Ezenfelül az új törvény olyan intézkedést tartalmaz, amely szerint a fogadó tulajdonosa iparának *bizonyos időn át való folytatására* kötelezhető; azaz üzletét el nem adhatja, iparát abban hagyni nem

szabad! Különös szempontok vehetők a törvényszerkesztőt; idáig, ha rosszul ment egy üzlet, eladta a tulajdonos vagy abban hagyta iparának gyakorlását; a jövőben ezt sem lehet? Jellemzőek az ilyen rendszabályok az alkotóikra, akik hátracsavart fejükkel nem képesek előre nézni és gondolkodásuk a paragrafusok főmkelegében elrugaskodott a gyakorlati élet köréből réges-régen. (*)

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztalfársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelet tart az alábbi helyeken:

Május

- 4-én Mayer Pál, II., Pálffy-tér 4.
- 11-én özv. Kiltner Mihályné, VII., Rákóczi-ut 58.
- 18-án Wagner Béla, VI., Andrássy-ut 44.
- 25-én Heszey Vince, VII., Rákóczi-ut 44. vendéglőjében.

Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái a következő helyeken lesznek:

Május

- 11-én Hoffmann János urnál, I., Pálya-u. 3.
- 23-án Boross Gyula urnál I., Márvány-u. 6.

Június

- 8-án Márkus Imre urnál, Alsómargitsziget.
- A vacsorákra ne felejtkezünk elmenni.

Három jó szó: *Használjon Diana Sésberszeszt!* Mindenütt kapható!

Szállítók előnyös fizetést feltételek mellett
KÁVÉHÁZI VENDEGLŐI ÜVEG
ÉS PORCELLÁNÁRUKAT
KÁDÁR MIKLÓS
VIII., Bércecsis-u. 41. Tisza Kálmán-tér sarok
Telefon: József 134-69

HERCEG
**WINDISCHGRAETZ
LAJOS**

BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK — TOKAJ
BUDAFOK

Közp. iroda és mintatár:
BUDAPEST, IV., VÁCI-U. 28—30
(Piaristák palatája)

Kellemes nyári kirándulóhely a
DAJKA FERENCZ
VADÁSZTANYA VENDEGLŐJE
ZUGLIGETBEN
a 81-es villamosvégállomástól 6 percrenyire.
Meleg konyha, jó bor, sör és zene mindennap

A
VENDEGLŐSÖK
ha olcsó és
JÓ BORT
akarnak, jöjjenek
VIII., BAROSS-U. 75
alatti pincénkbe!
BUDAPESTI ÉLÉLMÉZÉSI R.-T.

SONJA ARCKÉP
FÉNYKÉP
IZLÉSESEK, MŰVÉSZI
RÁKÓCZI-UT 40

ABEND ÉS SZITTNER
IV., IRÁNYI-U. 15
Üveg, porcellán,
képkeret, vendéglői berendezések

TELEFON: 18—08.

HUNGARIA CASINO DEMI SEC

Központi iroda: IV., Pálvax-köz 9. sz.

Kérjen mindenütt **DOZZI SZALÁMIT**
Gyár: BUDAPEST-PALOTAUJFALU. TELEFON: 24-37



ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFÖZDE BUDAPEST-KÖBÁNYA
GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT 7—11. SZÁM

Hordósör rendelés: József 56-33, 56-32, 56-38
Palacksör rendelés: József 95-33

Városi iroda: Esterházy-u. 6
Hordósör rendelés: József 4-29
Palacksör rendelés: József 34-01

ÜZLETEK KÖREBŐL

A Pauler-utcában járó-kelőknek feltűnt az utóbbi időben, hogy minden második polgár borosüveggel siet tova. A figyelősebben figyelő rögtön észreveszi, hogy ez a bucsujárás a 19. szám alatti Bayer Gyula vendéglőjébe főrekszik s megfelfűvegekkel onnan jön ki. Ez az előszeretef nemcsak a jó bornak szól, de nagyrészen a vendéglős személyének is, akif rövid ötléte alatt megkedvelt az egész környék. Reméljük, hogy ez a szép és megérdemelt siker állandó kísérője lesz üzleti életének; melyet jó szívvvel kíván barátainak tisztelőinek és a vendéglős kártyásainak nagy koszorúja. (*)

Ammer János budapesti vendéglős kártyásunk, akinek X., Kerepesi-út 5. szám alatt volt fizlete, azt most saját házában, (I., Etela-tér 7. szám) a kelenföldi villamos végállomás mellett, teljesen átalakítva, május 1-én nyitja meg ünnepélyesen. Sok szerencsét kívánunk új vállalkozásához.

Kossa Gyula vendéglős a saját házában (VII., Király-utca 39) levő vendéglőjét és kerthelyiségét újonnan átalakította és azt május 5-én nyitja meg. A kerthelyiség különösen az esti órákban kellemes vacsorázó hely lesz. Jó ételekről és italokról már előre gondoskodott s reméljük, hogy szakavatósága kifünő üzletmenetef fog biztosítani.

TESTEDZÉS

Jön Hempel!

Hempel, a „Ip. Club Charlottenburg Berlin“ tagja, Király tavalyi Hemei legyőzője, értesítette az „ESC“-t, hogy hajlandó Királynak Budapesten, május hó 27-én rendezendő 25 klm-es futás „Budapest bajnokságáért“ revanchot adni. Az ESC elnöksége, valamint Király a revanchot elfogadta, a levélváltás megindult.

A mezei bajnokság. Április hó 15-én rendezte Csillaghegyen a Masz mezei futó csapatbajnokságokat. A versenyt a zuhogó eső

teljesen elrontotta, ugyan úgy az ESC hely esélyeit is, mert a nehéz terepen a könnyű futók nem tudtak érvényesülni, egyedül Király és Csaba tudott megbirkózni a tereppel, kik időérmet is nyertek.

Április hó 22-én a gödöllői országúton rendezte ESC 10 klm-es II. oszt. futóversenyét, mely a favorit Steiner (MTE) győzelmével végződött. A befutó: 1. Steiner Pál MTE 34'43, 2. Csibay József MTK 34'52, 3. Kádár Béla ESC 35'32, 4. Tranyits Ernő MTK 37'34, 5. Uglár István FTC 38'21, 6. Harfay Endre ESC 38'37, 7. Pallag Imre ESC 38'59. 2. 16 induló.

Április hó 23-án propaganda atletikai versenyt rendezett az ESC a Hungária-úti sporttelepen, melynek hivatása lett volna új erők felszínre való hozafala, de sajnos a verseny — bármilyen nagy agitációt is fejtettünk ki — nem elég jól sikerült. Eredménye: 100 mtr. futás 1. Kristóf 13 mp. 2. Adler, 3. Haas, 4. Schwarz, 15 induló. 1000 mtr. futás 1. Thury 3'38, 2. März, 3. Khim, 18 induló. 3000 mtr. futás 1. Pinfér 11'31, 2. Thury, 4 induló. Súlylökés 1. Katz 5'98, 2. Thury 5'96, 3. Kristóf 5'93. 8 induló. Magasugrás 1. Thadil 145, 2. Schwartz 135, 3. Takács 125, 7 induló. Távolugrás 1. Schwartz 448, 2. Thadil 442, 3. Haas 425, 6 induló.

Esküvő. Vellikay Gyula az ESC tagja és Tauser Mária április hó 29-én tartották egybekelésüket.

Halálozás. Böke Ferenc az ESC alapítótagja, ki másfél évvel ezelőtt Amerikába vándorolt, április hó 8-án New-Yorkban váratlanul elhunyt. Halálával az „ESC“-t súlyos veszteség érte.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
KÖNYA SÁNDOR

Világprobléma! Megoldottuk!
Nincs föbbé poloska!

Láthatatlan, szagtalan, folyadékmentes

„COLUMBUS“
POLOSKAFOGÓ KÉSZÜLÉK

VILÁGSZABADALOM

Minden jobb szállodában és penzióban
már felszerelve!

Magyarországon kizárólag

„COLUMBUS“

ÜZSZERŰ KÉSZÜLÉKEK VÁLLALATA
hozza forgalomba

VII, Elemér-u. 17. T. József 19-99

Az Első Magyar Részvény-Szerződés igazgatósága és felügyelőbizottsága mélyen megrendülve közli, hogy a vállalat igazgatóságának közszeretében álló tagja és ügyvezető igazgatója

Kunz József

ur

folyó hó 16-án, rövid és kinos szenvedés után elhunyt. Vonzó, szeretetreméltó egyénisége mellett páratlan önfeláldozással egész tudását, minden munkaerejét és idejét a vállalat szolgálatába állította. A kérlelhetetlen sors az ő elhalálozásával nemcsak a vállalatra, hanem reánk is fájdalmas csapást mért. Emlékét szeretetteljes kegyelettel őrizzük meg.

PALUGYAY

BOROKÉS PEZSGÓK
KITÜNŐEK!

Iroda: Budapest, Dorottya-u. 3
Pince: Eudafok

Bérházakat, Családi házakat és üzleteket

minden szakmából

legelőnyösebben közvetít:

Budapest VII.
Schreyer Murányi-u. 22

CSÁKY és HAJDU

Magyarország legrégebb és elismert
vendéglő, kávéház

egyéb üzletek és ingatlanok
közvetítő irodája

BUDAPEST, VII, HÁRSFA-U. 10/B
Alapítva 1900-ban

GUSY

American drinks

COCKTAIL, VERMOUTH
SVEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

* APRÓ * HIRDETÉS

Ára szavanként 20 korona
legkisebb hirdetés 200 korona

Előfizetési pénzt, kéziratot, levelet
kérem a lakásomba küldeni:
Budapest, VII, Sip-u. 15-1
Kónya Sándor lapfalaíjdos

Nagyforgalmu gyári kanfin, ahol
állandóan 10,000 munkás dolgozik,
nagy helyiségekkel, remek lakással,
hosszu lejáratu előnyös bérszerződéssel,
mo'ival, színelőadások is tartat-
nak, sertés-, baromfi-udvarral, kerthe-
lyiségekkel, nagy mulatóhelyiséggel
birtokátvétel miatt 10 millióért eladó.
Válaszbélyeg. Országos Neumann-
iroda, Wesselényi-u. 54

Országszerfe, ugy a fővárosban,
mint környékén sürgösen keresek
komoly vevőim részére eladó vagy
bérbeadó vendéglőket, korcsmákat, ét-
termeket, kávéházakat, szállodákat,
penziókat, szezonüzleteket házzal
együtt vagy anélkül minden meghaladó
összegig szíves megkeresést kér, vidé-
kiektől válaszbélyeg melléklendő, hely-
beliek laphívására küldöm megbízot-
tam. Országos Neumann Lajos adás-
vételirodája, Budapest, Wesselényi-u. 54

25 literes Pilseni zománcozott lábos,
egész új eladó VII, Dohány-u. 57-11.
Südyné.

Jókarban levő tűzhely sürgösen
olcsó árért eladó VII, Nefelejts-utca 31,
vendéglőben.

Világhírű Rádium arckenőcs is-
mét kapható IX, Bakáts-tér 7. III. em. 12.
Levelezőlap kérésre elküldöm.

Kétajtós jégsezkrény jókarban és
egy zománcozott nagy üst eladó IX,
Mester-utca 8. Klein J. urnál.

HÜTTL TIVADAR
PORCELLÁNGYÁROS
V, DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben!
TELEFONSZÁM: 31-53



Benedek Sándor
ÜZLET-HAZ-TELEK
FÖLD-BIRTOK-KÖZVETI
TŐ-VII-THÖKÖLY-UT-22.
TELEFON: J. 90-64.



**PESKÓ
ISTVÁN**

Ingatlan és üzlet
adás-vételi, bizalmi
közvetítő irodája

JÓZSEF-KÖRUT 9
Udvarban 7. ajtó

CIFKA JÓZSEF

SÖR ÉS PINCEGAZDÁSZATI
CIKKEK SZAKÜZLETE

BUDAPEST, V, VILMOS CSÁSZÁR-UT 48

TELEFON 28-92

Ajánlja minden e szakmába vágó cikkekkel
dusan felszerelt raktárt

LUGKÓ

130 fokos, valódi szavatolt szappanfőző.
(Utasítás: 4-5 kg zsiradék, 1 kg lugkó 31 víz)

Rézgálic 98/99 0/0, Rézkénpor,
Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.

Szállít vasuton
és postacsomagokban
utánvét mellett

VESZEK AKÁC- ÉS VIRÁGMÉZETI
KODNÁR BUDAPEST, I. KER.
ATTILA-U. 23. SZÁM
TELEFON: 42-79

KERTI SZÉKEK,

asztalok, sörapparátok nagy választékban,
legújtanosabb árban kaphatók.
Kávéházi vendéglői berende-
zéseket legmagasabb
árban veszek:

BRAUN GYULA
BUDAPEST, VII, SIP-U. 14 TELEFON J. 122 97

Papírszalvéta sokszorosító
és heftograf legolcsóbban
beszerezhető
özv. Berkovits Károlynénál
Budapest, Sip-u. 4. Telefon: József 125-31

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és Gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Telefon: József 59-03
Süggöncim: Salgóók Kőbánya

KOLOSSA VIKTOR

NYUGATI PÁLYAUDVARI ÉTTERMEI

Teljesen újjáépítve
Elsőrangú konyhája nem-
csak az utazóközönségnek
közvetít, hanem a buda-
pestieknek is

SCHAUMBURG LIPPE HERCEG

villányi pezsgő-gyára
és udvari borpincézete
világhírű

Központi iroda:
BUDAPEST, V, NÁDOR-U. 16

**TORLEY
PEZSGŐ**
Tallman, Casino, Nagervé.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR
BUDAPEST, VII, KAZINCZY-U. 47
TELEFON: JÓZSEF 128-27

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
BUDAPEST, VIII, KÁROLY-KÖRUT 9
Ajánlja dusan felszerelt raktárt, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkék stb
Telefon: József 115-15

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY utóda
fűszer-, gyarmatáru-, csemege-
és italnagykereskedők
Telefon: József 61-61
BUDAPEST, IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 4
A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és
kávésóknak évtizedek óta bevásárlási
forrása mindennemű sajt, vaj, konzerv
és csemege cikkekben

SZALAY JÓZSEF

lakatos, bádogos és szerelő
VII, KERTÉSZ-U. 11
Tázhely- és
kályharaktár. Javításokat olcsón eszközöl

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Szállodások'és vendéglősök részére
10 százalék engedmény!



Székely János és Társa, vaskereskedő
Budapest, IV, Vámház-körut 12 (Szikszai vendéglő mellett)

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDŰS adás-vételi irodája a legkülansabban **közvetít**
BUDAPEST, VII, AKACFA-U. 27